



Zpráva nezávislého auditora

o ověření účetní závěrky

sestavené k 31. prosinci 2016

účetní jednotkou

NADACE LEONTINKA

Ověřovatel: PAGINA BOHEMIA, spol. s r.o.

Jílovská 1167/71a

142 00 Praha 4 - Braník

oprávnění KA ČR č. 252

V Praze, dne 30. června 2017

Výtisk č. 1.....

Účetní jednotka, u níž bylo provedeno ověření:

NADACE LEONTINKA

Právní forma: nadace

IČ: 27378179

Sídlo: Karlovarská 1104/14, Praha 6 - Ruzyně, PSČ 161 00

Ověřované období:

1. ledna 2016 až 31. prosince 2016

Příjemce zprávy:

Zpráva je určena zakladateli a správní radě účetní jednotky NADACE LEONTINKA

Ověřovatel:

PAGINA BOHEMIA, spol. s r.o.

Jílovská 1167/71a

142 00 Praha 4 – Braník

IČ 251 26 369

Městský soud v Praze, C 116054

oprávnění KA ČR č. 252

Odpovědný auditor: Ing. Jiří Hofman, oprávnění KA ČR č. 1401

Výrok auditora

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky NADACE LEONTINKA („účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. prosinci 2016, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. prosince 2016, a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o účetní jednotce jsou uvedeny v bodě č. 1 přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky k 31. prosinci 2016 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31. prosince 2016 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky (KAČR) pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá správní rada účetní jednotky.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěli při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsme v obdržovaných ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistili.

Odpovědnost správní rady účetní jednotky za účetní závěrku

Správní rada účetní jednotky odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je správní rada účetní jednotky povinna posoudit, zda je účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy správní rada plánuje zrušení účetní jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v účetní jednotce odpovídá dozorčí rada.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody, falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol správní radou.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost vnitřního kontrolního systému.

- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti správní rada účetní jednotky uvedla v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky správní radou, a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost účetní jednotky trvat nepřetržitě. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti účetní jednotky trvat nepřetržitě vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že účetní jednotka ztratí schopnost trvat nepřetržitě.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Naší povinností je informovat správní radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

V Praze, dne 30. června 2017

PAGINA BOHEMIA, spol. s r.o.

Jílovská 1167/71a
142 00 Praha 4 - Braník
oprávnění KA ČR č. 252

Ing. Jiří Hofman

odpovědný auditor
oprávnění KA ČR č. 1401





nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2016

Výroční zpráva NADACE LEONTINKA 2016

Výroční zpráva NADACE LEONTINKA za rok 2016 je zpracována v souladu s ustanovením § 21 zákona číslo 563/1991 Sb. o účetnictví a § 358 zákona číslo 89/2012 Sb. občanský zákoník.

V Praze dne 30.6.2017



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2016

Informační část



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2016

Vážení partneři, podporovatelé, příznivci a přátelé,

již jedenáctým rokem nám pomáháte naplňovat naše poslání: být zde pro potřeby zrakově postižených, nabízet jim ulehčení jejich údělu, nové možnosti, podporu ve všech oblastech, i informace.

Prostřednictvím devíti projektů, které se i v malém týmu daří stále naplňovat, provázíme zrakově postižené od útlého věku až k dosažení samostatnosti a ještě dál.

Kromě toho se i v roce 2016 odehrálo mnoho akcí, ať už sportovního, uměleckého, či benefičního charakteru, při nichž jsme se vždy mohli spolehnout na práci týmu, stejně jako naše dobrovolníky. Těší nás, že můžeme pomáhat nejen finančně, ale i aktivním zapojením a organizací jedinečných zážitků, při nichž se světy zdravých a zrakově postižených přirozeně propojují.

Díky velkorysým darům všech našich podporovatelů, sponzorů a partnerů a také drobných dárců, stejně jako členům správní a dozorcí rady, kteří práci vykonávají bezplatně, jsme v roce 2016 mohli použít finanční prostředky ve výši 6.083.782,-Kč na přímou finanční či nefinanční podporu a realizaci projektů na pomoc zrakově postiženým dětem a studentům.

Všem vám velmi děkujeme za projevenou důvěru a věříme, že nám zachováte přízeň i v dalších letech.

Za celý nadační tým

Mgr. Barbara Hucková, MBA

výkonná ředitelka NADACE LEONTINKA



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2016

Poslání

NADACE LEONTINKA se zaměřuje na mnohostrannou pomoc lidem se zrakově postiženým, a to především dětem a mladým lidem. Cílem nadace je:

- a) přispívat ke zvyšování úrovně vybavení zdravotnických a sociálních institucí, které pečují o těžce zrakově postižené děti (nákup strojů, zařízení, zvelebování prostor atd.)
- b) podílet se na vzdělávání odborného personálu těchto zařízení (semináře, školení atd.)
- c) zvyšovat dostupnost speciálních pomůcek a léčebných programů pro zrakově postižené děti (příspěvky na nákup pomůcek, na léčbu atd.)
- d) šířit informace o potřebách zrakově postižených dětí mezi laickou veřejnost, především mezi zdravé vrstevníky zrakově postižených dětí (kampaně ve školách, setkání, společné aktivity atd.)
- e) podílet se na zlepšování prevence zrakových onemocnění dětí a na výzkumu nových léčebných metod
- f) umožnit integraci zrakově postižených dětí do společnosti, především do škol a zájmových organizací.
- g) NADACE LEONTINKA získává prostředky především prostřednictvím darů od jednotlivců, partnerů, sponzorů a z benefičních akcí.

Informace o činnosti a postavení nadace

Hlavními parametry pro hodnocení činnosti NADACE LEONTINKA je objem získaných darů a rozdělených příspěvků. Přijaté dary se dělí na účelové (získané přímo na podporu konkrétního projektu) a neúčelové. Vedle přímých darů získává NADACE LEONTINKA finanční prostředky i prostřednictvím Benefičních akcí, které organizuje ve spolupráci s partnery a dobrovolníky. Většinu nadačních příspěvků NADACE LEONTINKA rozděluje prostřednictvím grantových řízení, a to ve formě finančních příspěvků, které jsou jednorázové nebo dlouhodobé, dále ve formě nefinančních příspěvků, a v neposlední řadě také ve formě přímé podpory pracovních, volnočasových či sportovních aktivit zrakově postižených. NADACE LEONTINKA podporuje primárně jednotlivce (děti a studenty se zrakovým postižením), ale rovněž specializované organizace, které o zrakově postižené pečují, zejména v oblasti výuky a rozvoje jejich kompenzačních dovedností, dále v oblasti vzdělání, sportu atd.

NADACE LEONTINKA existuje již 11 let a řadí se mezi stabilní subjekty v neziskovém sektoru. Její aktivity mají čitelné a transparentní zaměření. Zřizovatelem NADACE LEONTINKA je společnost EXX s.r.o.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2016

Poskytnuté příspěvky NADACE LEONTINKA

Od roku 2008 rozhoduje NADACE LEONTINKA o rozdělení většiny nadačních příspěvků především formou grantového řízení. Naléhavé žádosti jsou řešeny v průběhu celého roku. Podrobnosti o grantovém řízení a podmínky žádostí jsou uvedeny na www.nadaceleontinka.cz/granty.

Dlouhodobé projekty NADACE LEONTINKA

Příspěvky NADACE LEONTINKA rozdělují v rámci svých dlouhodobých projektů, které se zaměřují na nejrůznější oblasti profesního i osobního života a jejichž smyslem je umožnit zrakově postiženým prožívat aktivity, rozvíjet a realizovat svůj talent a uplatnit se v pracovní sféře.

Projekt	Částka
Svítání	2 602 180,00 Kč
Osobní asistence	800 657,00 Kč
Psí Oči	630 000,00 Kč
Sport	360 790,00 Kč
Technika	293 648,00 Kč
Stipendium	261 782,00 Kč
Škola	180 500,00 Kč
Nemocnice	132 000,00 Kč
celkem poskytnuté příspěvky*	5 261 557,00 Kč

*Jedná se o souhrn finančních a nefinančních příspěvků poskytnutých přímo zrakově postiženým nebo organizacím, které o ně pečují v rámci dlouhodobých projektů nadace. Další finanční prostředky byly vynaloženy na realizaci aktivit, jichž se zrakově postižení účastní, a to zejména v rámci projektů Leontinka sportuje (např. Vltava run a další projekty) a Leontinka muzicíruje (např. Benefiční koncert atd.).

Charakteristika jednotlivých projektů

Svítání

Ve spolupráci se Středisky rané péče po celé České republice poskytujeme mnohostrannou pomoc rodinám s dětmi se zrakovým a kombinovaným postižením. Mezi činnosti Středisek rané péče patří především rehabilitace, stimulace zraku a nácvik dovedností, které kompenzují postižení. Pracovníci středisek pracují přímo v rodinách a vytvářejí tak neviditelnou síť, která pomáhá umožnit integraci zrakově postižených dětí do plnohodnotného života. Potřebná vyšetření mohou být prováděna v domácím prostředí, tzn. pro děti bezpečném a známém, kde nejsou zbytečně vystavovány stresu. Projekt Svítání byl zahájen v roce 2006.

V rámci Run Tour 2016 díky podpoře běžců (z každého startovního 50 Kč) a Nadace GCP bylo na podporu projektu Svítání získáno 1.044.300č. Děkujeme také Nadaci Martina Romana a jeho projektu Čtení pomáhá, díky kterému jsme mohli financovat vývoj aplikace EDA PLAY ELIS.

Projekt Svítání v roce 2016 podpořila Nadace GCP a Nadace Martina Romana.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2016

Psí oči

V září 2008 zahájila NADACE LEONTINKA s Českou pojišťovnou společný projekt s celorepublikovou působností Psí oči, jehož podstatou je přispívat na výcvik asistenčních psů pro děti a mladé dospělé s kombinovaným postižením. Toto rozhodnutí vzešlo z potřeby pomoci těžce postiženým dětem a těm, kteří o ně pečují, neboť průměrné náklady na kvalitně vycvičeného asistenčního psa se pohybují kolem 200 000 Kč a nejsou hrazeny státem.

Projekt Psí oči v roce 2016 podpořila Nadace GCP.

Stipendium Leontinka

V rámci tohoto projektu NADACE LEONTINKA dlouhodobě podporuje studenty (především) Deylovy konzervatoře pro zrakově postižené. Poskytnuté měsíční příspěvky slouží nadaným či sociálně slabším studentům k pokrytí výloh souvisejících se studiem (pobyt v internátu, cestovné, pořizování hudebních nástrojů). Cílem je úspěšné dokončení profesionálního hudebního vzdělání a jeho uplatnění v budoucím profesním životě. Stipendisté jsou vybíráni ve spolupráci s pedagogy s přihlédnutím na sociální situaci, prospěch, případně s ohledem na specifické potřeby.

Matyáš (*1999) je již druhým rokem žákem Gymnázia pro zrakově postižené Radlická 115. Z příspěvku si hradí ubytování na internátu, stravování a další nezbytné výdaje. Trpí albinismem, silnou oční vadou a epilepsií, která mu způsobuje záchvaty. Po jednom velkém záchvatu dokonce ztratil paměť a ve škole nepoznával některé své kamarády z dřívější doby.

Patrik (*1997) je zrakově postižený, studuje masérství a svou praxi získává také na závodech NADACE LEONTINKA, kde masíruje právě doběhnuvší závodníky.

Tomáš (*1997) je zrakově postižený a taktéž student masérství, do toho si ale troufá závodně běhat ve skvělých časech a s Nadací Leontinka se letos účastnil i náročného štafetového závodu VltavaRun.

Yevheniy (*1998) studuje masérství a trpí zrakovou vadou. Stejně jako předchozí stipendisté i on masíruje na sportovních akcích NADACE LEONTINKA.

Vít (*1987) studuje obor viola na Konzervatoři Pardubice, jejíž vedení doporučilo udělit Vítkovi stipendium s ohledem na jeho zdravotní situaci (zrakové postižení s kombinovanou poruchou učení). NADACE LEONTINKA poskytla prostředky k tomu, aby se Vít mohla i nadále věnovat svému oboru a stále se zlepšovat. V loňském roce se Vítkovi povedl obrovský úspěch – byl přijat do symfonického orchestru projektu Rock meets Classic, s nímž jezdí po světě!

Martina (*1994) studuje svůj vysněný obor populární zpěv, ve kterém letos odmaturovala. Jejím žánrem je soul, jazz, ale skládá i vlastní písně a sestavuje kapelu.

Miroslav (*1989) je těžce slabozraký, po vystudování hry na akordeon studuje druhým rokem obor ladění klavírů, jinak se věnuje zpěvu a nahrávání hudby. Jeho sociální situace je velmi tíživá, jelikož rodiče na Moravě v Karolince jsou nezaměstnaní.

Honza (*1991) se začal hudbě věnovat v pěti letech. Nejprve hrál na flétnu, pak eufonium, a nakonec byl přijat na Deylovu konzervatoř – obor hra na tubu, kde také úspěšně složil maturitní zkoušku, a dále pokračuje na Pražské konzervatoři. Za sebou má již sólová vystoupení s orchestrem Berg či natočení CD se slavným pražským sborem Hlahol. Kvůli svým potížím se zrakem (šeroslepost, krátkozrakost) si Honza účinkování v různých symfonických orchestrech velmi váží a NADACE LEONTINKA má radost, že ho může při studiích podporovat stipendiem.

Eva (*1998) je zapálená zrakově postižená sportovkyně, která kromě školní docházky zvládá každý den trénovat a se svým trasérem na závodech s Leontinkou trhat rekordy. Závodně běhá, hraje goalball, a hlavně miluje koně.

Eva (*1994) je prakticky nevidomá a studuje 6. rokem Konzervatoř Jana Deyla - hru na flétnu. Účastní se pravidelně benefičních koncertů pro Nadaci Leontinka. Letos jsme jí přispěli na účast na rozličných hudebních kurzech.

Osobní asistence



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2016

NADACE LEONTINKA se podílí na financování osobních asistentů pro zrakově postižené školáky a předškoláky. Osobní asistenti nebo asistenti pedagogů umožňují těmto dětem navštěvovat běžné i speciální školy, integrovat se do společnosti a připravit se tak na samostatný a plnohodnotný život.

Sdružení Okamžik podporuje samostatný a plnohodnotný život lidí se zrakovým postižením. NADACE LEONTINKA jim letos přispívá na mzdové náklady.

Jsmetady, o.p.s. přispíváme na mzdové a provozní náklady. Jejich služba je určena pro mladé lidi s kombinovaným postižením, kteří vyžadují 24 hodinovou péči.

Hornomlýnská poskytuje službu osobní asistence konkrétním dětem z Prahy a Středočeského kraje. NADACE LEONTINKA jí spolufinancuje mzdové náklady.

Bára (*2001) trpí atrofií zrakového nervu a je žákyní 9. třídy, proto potřebuje osobního asistenta – aby se mohla začlenit do kolektivu dětí ve školním klubu, důležitá je také studijní podpora mezi ukončením vyučování a odchodem domů, doprovod na zájmové kroužky ad.

Natálka (*2001) si svůj život doslova vybojovala, má za sebou už 15 operací mozku. V pravém oku jí zůstal zachován barvocit, jinak se musí i ve škole orientovat převážně hmatem a sluchem. Míru zrakové ostroty může rozvíjet třeba formou početních příkladů, které pro ni musí být mnohokrát zvětšeny kamerovou lupou. I díky příspěvku NADACE LEONTINKA se podařilo financovat potřebného pedagogického asistenta na 2. stupni.

Jakub (*2001) má od narození nevyvinuté oči, trpí lehkým mentálním postižením a ADHD. Již jedenáctým rokem ho díky pravidelným příspěvkům NADACE LEONTINKA doprovází a pomáhá s maximálním zvládnutím školních povinností osobní asistentka Marie, navštěvuje s ním zájmové kroužky (animoterapie, muzikoterapie) a volnočasové aktivity. Zároveň podporuje Kubu v samostatnosti.

ZŠ Vodňany navštěvuje na 2. stupni žák **Karel (*2000)** s těžkým zrakovým a sluchovým postižením. Již osmým rokem mu pomáhá osobní asistentka Eva, zejména v prostorové orientaci, praktických činnostech a s technologiemi nahrazujícími zrak. Díky spolupráci s asistentkou u Karla dochází k významným pokrokům a on například vyhrává soutěže ve čtení Braillova písma.

Lucka (*2002) je nevidomá holčička, jež i díky své asistenci, která jí ve svém volném čase vyrábí plastické pomůcky, ve škole výborně prospívá. Je plně integrovaná mezi ostatní zdravé žáky, ve škole má spoustu kamarádů, navíc se účastní i mezinárodní soutěže v prostorové orientaci a čtenářských soutěží. Její paní učitelka Braillovo písmo neovládá, proto třeba každou písemku musí asistentka Lada „přeložit“. Lucka ráda vyrábí z keramiky a díky příspěvku může zůstat se svými spolužáky.

Julie (*2006) je nevidomá holčička s kombinovaným postižením, která díky péči osobní asistentky udělala obrovské pokroky. Za veškeré pokroky je její maminka velmi šťastná a NADACE LEONTINKA Julinku i nadále podporuje.

Eliška (*2001) nevidomá, studuje 9. ročník ZŠ. Je třeba dohledu paní asistentky – doprovázet, připravovat učivo, zajišťovat bezpečnost o přestávkách a při akcích školy. Eliška patří k výborným žákyním, reprezentuje školu především v čtenářských soutěžích a sportu. Mimoškolně se věnuje hře na klavír a četbě.

ZŠ Kamenice navštěvuje zrakově postižený **Miloš (*2003)**, který potřebuje asistenta po celou dobu pobytu ve škole. V přetížené třídě jsou další čtyři žáci se specifickou poruchou učení, a proto by práce bez asistenta nebyla vůbec možná.

Jana (*2007) se narodila s nádorem v oku. Ve druhém oku se jí rozvinul šedý zákal, takže je nyní v pásmu praktické nevidomosti. Janička je přátelská, má kolem sebe ráda děti. Asistent pedagoga se díky rozšíření pracovního úvazku může Janě věnovat v potřebné míře i tento rok.

Jakub (*1997) je studentem gymnázia, kde dosahuje velmi dobrých studijních výsledků, ale kvůli diagnostikované těžké slabozrakosti a střední nedoslýchavosti potřebuje při studiu asistenta. Náročnost studia gymnaziálního učiva je zřejmá, a Kubovou asistentkou je absolventka Přírodovědecké fakulty UK s aprobační fyzika – chemie.

Šimon (*1992) je kvůli svému kombinovanému postižení v důsledku dětské mozkové obrny plně upoután na lůžko. Pro něj i jeho maminku je velice důležité, aby s nezbytnou 24hodinovou péčí pomáhala osoba, k níž budou mít oba důvěru a která dokáže správně vyhodnotit Šimonovy potřeby, např. při epileptickém záchvatu. Takovou osobní asistentku našťestí našli a NADACE LEONTINKA podporuje Šimona formou pravidelných příspěvků už od roku 2007.

Simona (*1997) potřebuje kvůli svému závažnému zrakovému postižení a prodělané dětské mozkové obrně osobní asistenci ve škole. Má moc ráda hudbu, hraje na klávesy. Díky příspěvkům mohla s asistentem absolvovat např. canisterapii, a také vyjet na školu v přírodě.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2016

Honza (*1994) potřebuje asistenci při denním pomaturitním studiu angličtiny na jazykové škole. Jan má vážný zrakový a tělesný handicap (dětská mozková obrna). Dostudoval obchodní akademii a zajímá se o informatiku, chtěl by se stát školitelem pro další handicapované.

Martin (*2008) je žákem 1. třídy a má postiženy horní i dolní končetiny, proto potřebuje asistenta, který se mu bude věnovat, aby vůbec mohl podstoupit speciální vzdělávání. Přesná diagnóza zatím není potvrzena, lékaři uvažují o dětské mozkové obrně.

Jozífek (*2012) má pravděpodobně diagnózu Leberova vrozená amauroza – je od narození prakticky nevidomý. Je velmi šikovný a zároveň potřebuje kolektiv dětí. Je integrovaný do soukromé miniškolky a vedoucí SPC ho označila za „zdravého slepce“. Nebojí se v neznámém prostoru, vše sám prozkoumává, běhá po schodech. Ve školce ale asistenta potřebuje, protože zaměstnanci se mu nemohou věnovat tak, jak je nutné. Proto mu Leontinka přispívá částkou, která je použita právě na částečnou úhradu pedagogického asistenta. Jozífek s maminkou se pravidelně účastní i běžeckých závodů RunTour.

Projekt Osobní asistence v roce 2016 podpořila společnost Řízení letového provozu.

Leontinka sportuje

NADACE LEONTINKA podporuje zrakově postižené děti v rámci jejich sportovních a volnočasových aktivit. Právě sport patří mezi činnosti, díky kterým mohou navzdory svému handicapu překonávat samy sebe, zažít radost z úspěšného výkonu a začlenit se touto formou mezi zdravou populaci.

NADACE LEONTINKA organizuje v rámci projektu Leontinka sportuje mnoho aktivit. Zapojuje do nich zrakově postižené sportovce i s jejich traséry či průvodci, kteří společně sdílí radost z pohybu a nových osobních rekordů. **Všem těmto trasérům a dobrovolníkům za jejich nasazení děkujeme!**

V roce 2016 NADACE LEONTINKA poskytla zrakově postiženým sportovcům **zajištění účasti** na závodech a sportovních akcích různého charakteru.

Talentovaný nevidomý sportovec Marek Moflar mohl vyrazit na celosvětové závody IronMan díky podpoře **Nadačního fondu Avast**.

I v roce 2016 se mohli zrakově postižení sportovci zúčastnit hned dvou zimních akcí. **49. ročník ČEZ Jizerské 50** se uskutečnil 8. - 10. 2016 na lyžařském stadionu v Bedřichově. Tentokrát ovšem v upravené podobě kvůli nedostatku sněhu – i přesto na čtyřkilometrovém okruhu obstálo celkem 14 zrakově postižených běžkařů se svými traséry (např. vynikající sportovkyně Zuzana Kocumová, Radka Tkáčiková). Běžecké dvojice vyjely na trasy 50, 25, 10, 2 km a firemní štafetu, kde se umístily na skvělém 33. místě z celkového počtu 54. Účast zrakově postižených na 49. ČEZ Jizerské 50 podpořila společnost Raul s.r.o., dlouhodobý partner NADACE LEONTINKA. Děkujeme a těšíme se na příští jubilejní 50. ročník!

Již popáté jsme zorganizovali **Kurz běžeckého lyžování pro zrakově postižené a jejich traséry**. 12. – 13. 2. I přes mírnou zimu se podařilo oba výcvikové dny s 8 zrakově postiženými (z toho 3 zcela nevidomí) a průvodci zvládnout na výbornou - na stadionu v Harrachově a pod vedením zkušených instruktorů Zbyňka Kováře a Radky Tkáčikové jsme pilovali správnou techniku běžeckého lyžování. V sobotu jsme se přesunuli do Bedřichova, kde nám dopolední trénink zpestřil Maxim Čambor, který přivezl biatlonové pušky pro zvukovou střelbu a všichni jsme si mohli přímo na sněhu a s lyžemi na nohou vyzkoušet střelbu poslepu. Nové podněty přinesl do sobotního dopoledního tréninku také sympatický Jirka Sýkora, mladý závodník a instruktor lyžování. Děkujeme všem instruktorům za skvělé vedení kurzu, panu Kolaříkovi za prima ubytování i bezvadnou stravu na chatě Muhu v Jindřichově a také všem zúčastněným běžkařům. Děkujeme Nadaci GCP za její podporu při všech sportovních aktivitách.

Běžecká sezóna byla zahájena charitativním závodem **Od nevidím do nevidím** 9. 4. Akci pořádá nevidomý horolezec Honza Říha, běželo celkem 17 zrakově postižených běžců. Ti vyběhli na trasy v délce 5,5 a 12,5 km a doprovodili je opět zkušenými traséry. Děkujeme za podporu a těšíme se příští rok!